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Souhrn 

Bakalářská práce porovnává dva systémy používané v mobilních zařízeních.  

Po obecném úvodu do teorie komunikace a historie mobilních zařízení se zaměřuje zejména na 

popis systému iOS a Android a porovnává jejich základní parametry. Součástí bakalářské práce je i 

analýza dotazníkového šetření zaměřená na zjištění preferencí uživatelů při koupi mobilního 

zařízení s jedním ze zmiňovaných systémů. Vyhodnocením dotazníkového šetření byla ověřena 

hypotéza stanovená v úvodu práce.  
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Úvod 

Impulsem pro vybrání tématu mé bakalářské práce byl zjištěný záměr Českého báňského 

úřadu v Praze 1 obnovit zaměstnancům firemní mobilní telefony. Jsou zvažovány varianty nákupu 

nových mobilních telefonů, které by splňovaly požadavky na telefonování či psaní krátkých 

textových zpráv s minimálními náklady (znamenalo by to, že zaměstnanci budou mít služební 

mobilní telefon pro pracovní účely a také svůj soukromý, což může pro mnohé být nekomfortní), 

nebo varianta příspěvků na pořízení telefonu pro služební i soukromé účely (každý by si mohl 

vybrat telefon dle svého uvážení). Ačkoli tento záměr je zatím pouze ve fázi myšlenky, ráda bych i 

na základě ankety z roku 2013 provedla srovnání dvou největších rivalů - operačních systémů, mezi 

kterými by někteří zaměstnanci Českého báňského úřadu Prahy 1 zcela jistě vybírali v případě 

rozhodnutí o příspěvcích na pořízení mobilního telefonu pro služební i soukromé účely. 

Práce je následně rozdělena na dvě části. První, teoretická část, poskytuje přehled základních 

pojmů a definic týkajících se komunikace a komunikačního procesu, zaměřuje se na historii  

telekomunikací a nastiňuje základní principy vývoje a fungování dvou operačních systémů iOS a  

Android používaných v tzv. chytrých mobilních telefonech a zařízeních. 

 

 

Cíl práce 

Cílem práce je porovnat oba systémy, jak po technické stránce, tak i podle názorů uživatelů. 

Bude posuzována hypotéza – uživatelé při možnosti výběru z obou systémů volí iOS.  

 

 



 

 

 

Metodika 

 

V teoretické části bude zpracována historie vývoje obou systémů Android a iOS a porovnáno jejich 

uživatelské prostředí. V praktické části bude předložen vlastní výzkum, založený na dotazníkovém 

průzkumu, sestaveném z otázek zaměřených na preferenci jednoho ze systémů (studenti ČVUT, 

vyplňto.cz). Následně bude provedeno vyhodnocení dotazníkového průzkumu a potvrzení nebo 

vyvrácení stanovené hypotézy: uživatelé při možnosti výběru z obou systémů volí iOS. 

 

 

Závěr 

Bakalářská práce byla zaměřena na porovnání dvou nejčastěji užívaných platforem 

mobilních zařízení iOS a Android. Po obecném seznámení se s komunikací obecně, historií vývoje 

mobilní komunikace a základními definicemi obou platforem, byly oba systémy porovnávány i 

z hlediska jejich prodeje za uplynulé období. Následný dotazníkový průzkum byl zaměřený na 

zjištění, který systém, Android nebo iOS, by uživatelé bez ohledu na finanční náklady volili, při 

pořizování nového mobilního telefonu. Motivem pro sestavení dotazníku byl zjištěný záměr 

Českého báňského úřadu v Praze 1, obnovit zaměstnancům firemní mobilní telefony. V současnosti 

jsou zvažovány varianty nákupu nových mobilních telefonů, které by splňovaly požadavky na 

telefonování či psaní krátkých textových zpráv s minimálními náklady (znamenalo by to, že 

zaměstnanci budou mít služební mobilní telefon pro pracovní účely a také svůj soukromý, což může 

pro mnohé být nekomfortní), nebo varianta příspěvků na pořízení telefonu pro služební  

i soukromé účely (každý by si mohl vybrat telefon dle svého uvážení).  

Z výše uvedeného dotazníkového průzkumu tedy nelze jednoznačně říct, že by potvrdil 

hypotézu stanovenou v úvodu práce, tedy že „Uživatelé při možnosti výběru  

z obou systémů volí systém iOS“. Dotazníkový průzkum jednoznačně potvrdil, že zařízení se 

systémy iOS a Android jsou svými největšími konkurenty a rivaly. Výsledky šetření sice lehce 

inklinují k potvrzení hypotézy, ale pro její potvrzení by bylo nutné vzorek respondentů ještě rozšířit 

a doplnit o procentuální srovnání uživatelů, kteří přešli z platformy iOS na Android a z Androidu na 

iOS.  

Lze tedy říci, že ačkoli dotazníkový průzkum neměl jednoznačný výsledek pro potvrzení 

stanovené hypotézy, mohl by být rozhodně nápomocen v případě rozhodování Českého báňského 

úřadu o možnosti dotování služebních mobilních telefonů zaměstnancům. Každý by v takovém 

případě měl volbu pořízení služebního a zároveň mobilního telefonu dle svých preferencí na 

platformu zařízení.  



Pokud by tato bakalářská práce byla podporou pro rozhodovací proces řídících pracovníků, 

kterou variantu obnovy služebních mobilních telefonů by měli podpořit, pak záměr mé bakalářské 

práce byl naplněn.  
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